ESERCIZI SVOLTI ' )
(-8)°: (-2)*

Teniamo presente che —8 = (—2)3; sostituiamo quindi (—2)5 al posto di —8. In questo modo possia-
mo ridurre I'espressione data a una divisione tra potenze con base —2:

(=8)°: (=2)* = [(=2)% : (=2)* = (=2)%: (-)" = (=2)'%: (-2) = (-2)!%* = (-9)"' = —21"
(~81)%:278

Il dividendo (-8 ) = —815 & negativo, mentre il divisore 278 & positivo. Quindi il quoto, per la regola
dei segni, & negativo; il suo valore assoluto si ottiene eseguendo la divisione tra i valori assoluti di di-

videndo e divisore:
(—81)%:276 =—-815.276

Osserviamo ora che 81 = 3% e 27 = 33; quindi si ha
(-81)%:275=-815:27%= —(3%)%.(33)6 = _345.336 - 320,318 - _320-18 __32_ 9

BEE (-16°: (-4  (20)°: (-9  (-9)°-(-8)°  (-25)°-(+5) [—4%; 311 81%; —58]

€ (-9°:(-3°  (-25°:(-5° (-9°-(-®)° (-25)* - (+5)° 37 5% 3%; 511]
COMPLETARE...

I (-10°- (-2)° = (+20)~ (2% (+4)° = (...)° (—6)% - ..... = (+18)°

B 9° ..=(=27’ (+12)" - (+12)" =1 LB

(+16)"° : (+15)° = (+15)~ (-9)°: (-9)° = (- 9)'" (=8)": (-8)° = (-3)%

EIR 9% +8) =+8)" (-11)%: (—11)" = (+16)%: (+16)" =

IR (20 :(+5) =(..) (-36)"°: (—9>1°—<-..~>“’ (811 ()’ = (-9)°

()20 (-12)7 = (42) (=50)" : ()™= (£50)"® ()’ (=B) = =

(+12)7: (—4)~ = (..8)" (=25)" ¢ ()" = (.5)" 3P = (-8

[(+8)°] = (+8)° (-8)° =[(-2)°P = (-2)~ (81 = [(+. )" = ()™
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(=16)" = —167 = —(2~)" = —2 (—25)° = +258 = [(+5)"]° = +5~ [(—544)"]" =1
[(=2)° (461 = {[(-2) - (+6)"}° = [(cor) T" = ()™

QUESITI A RISPOSTA MULTIPLA

—64%® = [a] (—64)®.(=64)° [b] (-64)"- (-64)7 [c] (-8)*.(-8)° [d] (-8)"-(-8)"
25% =  [a] (-25 (-25)° (+25)° - (+25)° [] (-5)°-(-5)° [d] (+5)° - (+5)°
(-8)%-9= [a] (-27®  [B] (+9)"° [c] (-8)™ ld] (-9)°
(or-(-5)= [l s [B] e [] (-5 [d] 257
eri= (2] (<67 (=6) [b] (+6)"-(+6) [c] (3)"-(+2)  [d] (=3)"- (-2)
(8- (+2)° = [a] +10° [b] —10° [] (-10™ [d] (-10)"®
-6)°:(-6)=  [a} (+1)® [b] (-6)" [c] —6° [d] +68
(—40)° : (—40)® = [a] 1° [b] (~40)° [c] (—40)? [d] (~40)2
(-15): (-15)= [a] (-15)*  [B] 1" IESHie [d} (—15)"+
(+24°: (-8 = [a] (+32°  [B] (-9)’ [c] (-3)° (-3)°

[c] -3y (a1 (-3)°

[(-3)%F = . [a] (-a7° [b] (-3)°
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